

# 父母为儿自制呼吸机 手捏呼吸球5年不辍

医疗机构承诺捐呼吸机

由于车祸，浙江台州黄岩区25岁的付学朋脖子以下全部瘫痪，就连呼吸都不能自己进行。为了让儿子活下去，付学朋双亲自制了呼吸机，5年间不间断地轮流守护着他，延续着他的生命。目前，已经有医疗机构表示免费向付学朋一家捐赠呼吸机，而网友们的捐款也达到了5万多元。

■儿子

车祸使他高位截瘫

2006年3月8日傍晚7点多，25岁的付学朋在骑摩托车去超市买东西时与迎面开过来的一辆轿车相撞，付学朋身受重伤。法院判决轿车车主一次性赔偿30多万元。而据付学朋的双亲付敏足夫妇说，治疗和维持费用已经花去110多万元，其中七八十万元都是亲戚们凑的。

为了给儿子看病，付敏足夫妇在最初的两年时间里辗转于台州与上海的几个大医院，上海的长征医院甚至还把车开到了他们家门口，但是都因为风险太大，没有给他做手术。

由于呼吸中枢神经和运动神经受损，导致付学朋颈部以下部位几乎完全瘫痪，呼吸只能靠插在喉部的外接塑料管辅助进行。

“刚开始我们在台州市第一人民医院的呼吸科住了4个月，依靠医院呼吸机维持儿子生命，但是住院的费用太贵了，一万块钱还坚持不到一个星期就没了。”无奈的付敏足夫妇只能将儿子接回家，利用简易呼吸器帮助儿子手工呼吸。

■父母  
5年捏破6个呼吸球

由于付学朋自己完全不能主动呼吸，在刚刚开始的一年多时间里，付学朋的呼吸全靠付敏足夫妇和两个女儿、女婿每天不间断捏球。直到第二年4月份，付敏足的弟弟在电视里看到自制呼吸机的办法，才结束了完全依靠手工捏球来延续生命的日子。

1月26日晚，台州市黄岩区上郑乡政宣传办张杭军告诉记者，在知道了可以自制呼吸机的办法后，付敏足夫妇购买了电动机和调速器，用电视里的方法，再加装一个推动杆。

付敏足夫妇装好这套“山寨发电机”后，用电动机接通电源，带动调速器有规律地运转，同时挤压与这套系统相连的呼吸球，并通过管道将挤压出的空气送到病人喉部，帮助呼吸。

在付敏足夫妇的照顾下，付学朋安静地躺在床上度过了5年，他唯一的“娱乐项目”就是

一台放在衣柜上的、两米高处的电视机，因为只有这样，付学朋才能躺着看电视。

张杭军说，机器转动起来，每天需耗费五六块钱的电费，一个月就是一百四五十元的开销。“所以，两个老人只舍得晚上开，白天他们依然和以前一样捏呼吸球。”在付学朋卧床的这5年间，两位老人捏破了6个简易的呼吸球。

■网民  
微博上捐款5万多元

26日，付敏足夫妇5年间陪伴付学朋的事情在微博上被转发了数万次，网友们纷纷表示自己被付敏足夫妇这种爱而感动，“可敬的父母，忠诚于家庭，忠诚于子女，祝福这位病人”。

26日上午，微博名人薛蛮子在新浪“微公益”上发起了爱心救助项目，并率先捐出了1万元做出表率，同时医疗机构“康复之家”的官方微博也承诺将为付学朋捐赠一台呼吸机，“康复之家浙江分公司的团队也已经赶赴现场，社会公益，企业公民，我们当尽微薄之力”。

26日下午，这个由薛蛮子发起的爱心救

助项目已经被中华思源工程扶贫基金会认领成功，思源工程官网微博称已经开始着手准备将网友们捐赠的爱心善款进行拨付的工作，希望能够在第一时间内，将网友们释放的爱心传递给患者，帮助他早日康复。

目前，在微公益上网友们对付学朋的捐款已经达到了52681元。

■政府  
为付家办理低保

台州市黄岩区一位负责人称，在付敏足一家的情况被报道之前，当地政府也知道他们的艰难情况，为付敏足办理了低保，过年过节都会去慰问他们。

该负责人介绍，目前当地政府已经联系了当地的医生为付学朋进行了检查，而央视所联系的北京医疗专家也已经在路上，“黄岩区本地各界已经开始对付学朋展开了救助。”该负责人称，26日下午，政府工作人员已经带着付敏足到银行协助他本人办理了一个银行账户，方便大家将捐款汇入这个账号内，“我们也将及时对捐款的使用情况进行详细的公布”。

(据《京华时报》)



在宁夏银川火车站候车室内，部分旅客躺在长凳上（拼版照片，1月26日摄）。

2013年春运1月26日正式开始。在银川火车站候车室，部分旅客躺在公用长凳上休息。如此“卧铺”，自己多了几分舒服，却有损公德和文明。

新华社记者 王鹏 摄

## 甘肃定西整改 “低保户被强迫购买手机”问题

新华社兰州1月26日电（记者屠国玺 张文静）甘肃省定西市26日上午通报称，漳县殪虎桥乡瓦房村“低保户被强迫购买手机”问题已经得到整改。群众购买手机的手机款已经被全部退回，事件责任人漳县“双联”办主任被停职处理，殪虎桥乡瓦房村支部书记被撤职。

根据定西市调查核实，2012年8月1日，漳县“联村联户，为民富民”行动办公室和县电信公司联合发文，对电信公司的“双联惠民卡”业务进行宣传，尽管在文件中明确要求“在具体工作中，各级干部不得以任何形式向农民强行发售电信卡和手机”，但在实际发放过程中，瓦房村违反文件规定，在向70户农户免费发放“双联惠民卡”的同时又搭售手机，其中包括66户低保户。

定西市出台的整改措施包括，责成漳县县委书记到殪虎桥乡瓦房村向群众当面道歉，同时收回所发文件；责成漳县县委按程序对漳县“双联”办主任作停职处理，对殪虎桥乡瓦房村党支部书记作撤职处理；全部退回手机款。

一些网友认为，甘肃省定西市发生的“向低保户强卖手机”的事件说明，一些基层的干部忘记了这些惠民政策的初衷，打着“惠民”的旗号，在实际过程中却让政策走了样，不仅没能起到帮助改善群众生活水平的作用，反倒拉了后腿、切切实实地损害了农民的利益，应该对此事件进行彻查。

据了解，定西市纪委已经组成调查组将对事件进行跟踪调查，全面落实整改措施，以杜绝此类事件的发生。

## 中华医学科技奖揭晓

### 85项医学科研成果获奖

新华社北京1月27日电（记者孙铁翔）中华医学科技奖2012年获奖项目27日下午在北京揭晓，共有85项医学科技成果荣获我国医药卫生行业最具权威的科技奖项。

据了解，此次荣获中华医学科技奖的85项医学科技成果中，“微创治疗骨盆髋臼骨折脱位的研究与临床应用”等8项科技成果获一等奖；“蛋白质组支撑技术及其在重大疾病等研究中的应用”等25项科技成果获二等奖；“出血性疾病的诊断、治疗与发病机制研究”等47项科技成果获三等奖。其中，获得中华医学科技奖一等奖的科技项目，将有资格择优推荐参评国家自然科学奖、技术发明奖以及科学技术

#### 进步奖。

卫生部党组书记张茅指出，设立中华医学科技奖目的在于营造尊重医学科学，尊重医务人员，弘扬科学精神的科研氛围。希望广大医学科技工作者能以此为动力，执着追求、淡泊名利、埋头苦干，增强科技创新能力，促进更多、更好的科技成果惠及民生。

中华医学科技奖是2001年经卫生部、科技部批准，由中华医学学会设立的我国医药卫生行业最具权威的科技奖项。截至目前，共评选出943项医学科技成果奖项。该奖项设立12年来，扬子江药业集团一直独家资助了中华医学科技奖的评选活动。